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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schierau 

der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 14.12.2023 
 

Ort: Gemeindeamt Schierau  
Beginn: 19.00 Uhr Ende: 20.40 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Bernhard Lauts 
Herr Reinhold Fricke 
Frau Christine Klickermann 
Herr Steffen Gohs 
 

Herr Thomas Drimel  
 

 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit      

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung      

3. Einwohnerfragestunde      

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 02.11.2023 (öffentlicher Teil)      

5. Protokollkontrolle      

6. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse      

7. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters      

8. 2. Änderungssatzung zur Friedhofsgebührensatzung für die 
Benutzung der von der Stadt Raguhn-Jeßnitz verwalteten 
Friedhöfe      

93-2023 

9. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates      

 
Protokoll 

 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit      

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung. Die Einladungen sind  
den Ortschaftsräten fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat ist mit 3 
Ortschaftsratsmitgliedern und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig.    
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung      

 
Keine Änderungsanträge 
 
Abstimmung zur vorliegenden Tagesordnung: 4 Ja-Stimmen    
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3. Einwohnerfragestunde      

 
Es sind keine Einwohner anwesend.    
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 02.11.2023 (öffentlicher Teil)      

 
keine Änderungsanträge 
 
Abstimmung zum öffentlichen Teil der Niederschrift vom 02.11.2023: 4 Ja-Stimmen    
 

5. Protokollkontrolle      

 
Die Zuarbeit zu den offenen Sachverhalten wurde den Mitglieder des Ortschaftsrates mit der 
Einberufung ausgereicht.     
 

6. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse      

 
AV 79-2023 Anhörung der Ortschaften zur Haushaltsberatung für das Haushaltsjahr 2024 
Die Beschlussfassung erfolgte am 29.11.2023 in der Sitzung des Stadtrates.     
 

7. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters      

 
Herr Lauts informiert, dass am 15.12.2023 die Jahreshauptversammlung der Freiwilligen 
Feuerwehr Priorau-Schierau stattfindet.  
Herr René Schoebe hat sein Amt als Wedhrleiter niedergelegt. Vom Ortschaftsrat soll ihm ein 
Präsent überreicht werden.     
 

8. 2. Änderungssatzung zur Friedhofsgebührensatzung für die 
Benutzung der von der Stadt Raguhn-Jeßnitz verwalteten 
Friedhöfe      

93-2023 

 
Herr Lauts erläuterte einige Punkte zur Friedhofsgebührensatzung. Seitsn des 
Ortschaftsrates wurde eine Ergänzung zum Beschluss 93-2023 hinzugefügt. 
 
- mit folgender Verpflichtung: 
Bei den UG und den WUGFD muss der Pflege Intervall erhöht werden, um ein ordentliches 
Erscheinungsbild stätig zu gewährleisten. 
Außerdem ist der Zaun mit Tor am Friedhof Schierau zu erneuern und der Holzanstrich der 
Trauerhalle in Niesau zu gewährleisten.    
 
Beschluss 93-2023 lautet wie folgt: 

Der Ortschaftsrat befürwortet die 2. Änderungssatzung zur Friedhofsgebührensatzung 
für die Benutzung der von der Stadt Raguhn-Jeßnitz verwalteten Friedhöfe vom 
16.07.2015, zuletzt geändert durch 1. Änderungssatzung vom 10.03.2016, in der 
vorliegenden Fassung, mit folgender Verpflichtung: 
Bei den UG und den WUGFD muss der Pflege Intervall erhöht werden, um ein 
ordentliches Erscheinungsbild stätig zu gewährleisten. 
Außerdem ist der Zaun mit Tor am Friedhof Schierau zu erneuern und der Holzanstrich 
der Trauerhalle in Niesau zu gewährleisten.          

 
Gesetzl. Anz. der Mitglieder : 5   davon anwesend : 4 
Abstimmung Ja : 4 Nein : 0 Enthaltungen : 0 
Mitwirkungsverbot   : 0      
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9. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates      

 
Priorau: Der Ortschaftsrat Schierau fordert eine Überprüfung der 30 km/h.  
Beschilderung, ob eine durchgängige Geschwindigkeitsbeschränkung in der 
ausgeschilderten Ortslage gewährleistet ist. 
Auf Grund des fehlenden Gehweges von Schierau kommend, empfiehlt der Ortschaftsrat 
eine Geschwindigkeitsbeschränkung auf 30 km/h ab Ortseingangsschild. 
 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates fragen, ob die Möglichkeit besteht, in den einzelnen 
Ortsteilen Schaukästen für die Vereine aufzustellen.  
Die Finanzierung sollen dann die Vereine übernehmen. Es müsste dann nur eine 
Standortgenehmigung von Seiten der Stadt erfolgen.  
 
 
20.30 Uhr Ende öffentlicher Teil  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    


